Génération du profil de came d’un réducteur Cyclo
Le principe de génération du profil est basé sur le mouvement de deux cercles tangents extérieurement, repérés (0) et (2) qui roulent sans glisser l’un sur l’autre.
La couronne (0) de centre A est supposée immobile, le galet (2) de centre B est entraîné par la manivelle (1).
L’image de la pige est représentée par un cercle de centre C, de rayon Rp, appartenant au galet (2).
Paramétrage :
· Rayon de la couronne (0) :	R0 ;
· Rayon du galet (2) :	R2 ;
· Rayon de la pige :	Rp ;
· Excentration de la pige :	BC = a ;
· 
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Relation entre 1 et 2

Condition de roulement sans glissement en I entre (0) et (2) :	

Par intégration :	, en supposant les deux angles nuls en position initiale.

Pour que le galet retrouve sa position initiale après un tour de la manivelle, il faut que le terme  ait une valeur entière.
Ce terme représente le futur nombre de lobes de la came du cyclo, noté Nl dans la suite…

Finalement :			 


Trajectoire du centre C de la pige dans la couronne (0)


	Soit :	

En substituant 2 :			
Il s’agit d’une d'épitrochoïde, dérivant d’une épicycloïde (si le point C est sur le cercle galet, et non d’une hypocycloïde…).
Enveloppes de la pige dans la couronne (0)
Dans une position courante, les deux points caractéristiques où la pige est tangente à son enveloppe sont les projections du CIR sur le cercle "pige" de rayon Rp, soit les deux points H et K.

[bookmark: _GoBack]Le vecteur unitaire  correspond à la direction de la normale à l’enveloppe
Expression de l’angle 3
Dans le triangle (I, B, C) :	


	


D’où l’expression de 3 :				
Equations des enveloppes
Lieu du point K dans la couronne (0) :


	Soit :	
Expression similaire le lieu de H en changeant le signe devant Rp.
Equation paramétrique de l’enveloppe (K) :




Similitude apparente avec les formules de la spline d’esquisse dans SolidWorks :
X = (R*cos(t))-(Rr*cos(t+arctan(sin((1-N)*t)/((R/EN)-cos((1-N)*t)))))-(E*cos(N*t))
Y = (-R*sin(t))+(Rr*sin(t+arctan(sin((1-N)*t)/((R/EN)-cos((1-N)*t)))))+(E*sin(N*t))
Avec :
· R = R0 + R2	Longueur AB
· E = a	excentration de la pige/galet, qui est aussi l’excentration de l’arbre d’entrée du Cyclo
· N = Nl + 1	N est le nombre de piges
· Le reste est moins clair…



Le fichier Excel joint reprend ces différents calculs, avec la représentation des courbes associées :
· en vert, la trajectoire du centre de la pige. Il suffit de reprendre l’équation paramétrique initiale en faisant Rr = 0
· en orange, l’enveloppe (K) calculée par Excel. 
· en gris clair, la seconde enveloppe (H) calculée par Excel. Elle présente des points de rebroussement. 
· en pointillés rose : l’expression "Spectrum" de l’esquisse SolidWorks. Elle est symétrique de celle calculée par Excel, sans doute du fait d’un choix d’origine différent. Il suffit d’inverser le signe de X pour qu’elles se superposent parfaitement.
A noter que les dimensions dans Excel sont environ 10 fois plus grandes que dans l’étude initiale.
[image: ]
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